

申通部分快递员自行提价

只针对淘宝卖家，前期油价上涨，现在他们终于撑不住了

本报4月8日讯(记者 李大鹏 见习记者 宋佳) 烟台申通快递的部分快递员撑不住了，公司还没下发涨价通知，他们就自行提价了。不过，涨价只针对淘宝卖家，平均每单涨2元。至于原因，是受油价以及人力成本上涨等因素影响，“不能优惠那么多了”。

8日上午，申通快递烟台分公司一位快递员告诉记者，他这次涨价只针对淘宝卖家，普通个人发快

递还是原价。

“因为淘宝卖家发货量大，快递价都有适当折扣。这次涨价其实是减少了折扣。不能优惠那么多了。”山东省内每单由8元涨到10元，省外像发货到黑龙江、吉林、辽宁等地，每单由10元涨到12元，到新疆、西藏等地每单由18元涨到20元。

烟台的申通快递都要涨价吗？记者联系了申通快递烟台分公司，一位工作人员说，这是快递员的个人

行为，公司方面没有接到涨价通知。“只要快递员交给公司的钱不变，是可以适当浮动价格的。”

不少快递员近期都自行提价。涨价背后，快递员们有哪些苦衷呢？记者了解到，这次部分快递员提高价格，是受油价以及人力成本上涨等因素的影响。

负责大学校园申通快递工作的快递员李伟告诉记者，他不想单干快递工作，还想干点其他事儿平

衡一下生活开支。

李伟给记者算了一笔账：从上海到烟台，因为油价上涨，来回比之前能多出200元的成本。另外，工作人员薪资待遇的提高，也导致支出资金比以前多，这给他们带来不小的压力。

李伟用一句很生动的话形容现在快递行业的现状：“谁先涨价谁先死，谁不涨价谁等死。”他说，现在涨价对总部影响可能比较小，而对于下面的物流接收点来说，

影响就很大。

李伟说，总部赚的是面单钱，因为发出的量比较大，所以损失几千个客户，对总公司来说基本没影响，所以不想涨价。但是对下面基层来说，损失一个客户，就意味着永远失去一个经济来源。

截至8日下午，记者联系到顺丰、韵达、申通、天智捷城等大型快递烟台分公司，工作人员均称暂未接到总部下达的调价通

知。但是不少快递员透露，涨价是大势所趋。

○相关链接

据《东方早报》近日报道，部分快递企业已经展开针对部分淘宝卖家的涨价行动。申通和海航天天的涨幅为每单3元至6元。业内人士说，这是近年来快递业幅度最大的一次涨价。快递业历来有“跟风”传统，所以各大公司极有可能以“五一”为节点完成集体涨价。

农历三月十八，“三家一起发”，新人扎堆办喜事

常先生要赴三场婚宴，包2400元红包

本报记者 李楠楠 张琪 见习记者 宋佳

4月8日，农历三月十八，原本普通的一天因为被解释成“三家一起发”，又恰逢周末赶上了好天气，烟台市区迎来了结婚高峰。据业内人士估计，当天有200多对新人“扎堆”结婚，沿海一线随处可见结婚队伍，各大酒店都摆满了结婚的宴席。

昨天结婚的特多>>

真喜庆！月亮湾的同心锁一天多了83对

8日上午9点左右，记者在月亮湾看到，一对新人刚刚扣上了象征着“永结同心”的同心锁。经了解，新娘是栖霞的王新林，新郎是龙口的高山，这对新人是经人介绍一见倾心，在认识4年之后，选择了在今日结婚。

“今天结婚的人很多，我们来的路上看到近20队婚车经过。”王新林告诉记者。

者。

记者在月亮湾待了近半个小时，看到14对新人在月亮湾拍摄结婚录像。在该景点做龙船租赁生意的店主倪先生告诉记者，现在快10点了，拍录像的人少了很多，8点到9点之间是结婚的高峰期，婚车从东炮台一直排到了旅游大世界，绵延有1000米远，有些婚车因没有停车位只

得离开。

一位每天上午都在月亮湾卖同心锁的房女士告诉记者，2012年以来，当天是来月亮湾拍摄婚纱照人数最多的一天。不远处倪先生听到房女士的话，点头表示赞成。他还告诉记者，当天一天就有50多对新人租了他的龙船拍摄。

记者沿路数了数月亮湾桥边上崭新的同心锁，

共有83对，周边的生意人告诉记者，真正来这拍摄婚纱照的新人绝对不止83对，因为有很多人会将同心锁抛向大海，也有不少新人不采用同心锁的形式纪念。

王新林说，在她停留的几个地方景点人都比较多，一般在黄海娱乐城、南山、烟台山、月亮湾这几个地方婚车聚集的比较多。

为啥都扎堆了>>

图吉利！大家都认准了“三家一起发”

我对象今年都是28岁，今天正好是阳历4月8号，农历三月十八，都有8，连我们的婚车车牌号位数都是318，一辈子的事情就是图个吉利。没想到大家都选上今天，今天在黄海明珠那拍照的新人不下10对。”

记者随后电话联系资深婚礼人付寿军，他告诉记者，朋友当天举办婚礼，下午2点才能有时间。

付寿军称，造成当天结婚“扎堆”的原因是多方面的。4月8日恰逢周末，又是阴历三月十八，从日历上看，一天有两个8，比较

吉利；从谐音上看，有“三家一起发”的含义，这三家分别是婆家、娘家、新人家；另外四月气温温和，也是造成新人扎堆结婚的重要原因。新娘在温和的四月穿件漂亮的露背婚纱不觉得寒冷，宴请的客人也愿意出门。

4月前面靠清明，后面靠劳动节。没有人结婚愿意在清明结婚，很多人又想趁小长假出去走走，所以不少婚礼都集中在4月。

上午8点30分左右，于先生带着孙女兰兰在栈桥一站等去往黄海城市花园方向的17路公交车。“我都等了15分钟了，怎么公交车还没来。”于先生发急。

身边的兰兰靠着爷爷不停地问，车什么时候能来。于先生又等了五六分钟，最终忍耐不住，决定去图书馆改乘10路公交车。

当记者询问，为何17路公交车姗姗来迟时，王师傅显得很委屈，他告诉记者，平时每10分钟发一趟车，当天赶上周末，本来开车出行的人就多，到了月亮湾附近，被婚车一堵，车开得就更慢了。

在月亮湾，路两边都是停放好的婚车，放眼向旅游大世界的方向看，路上满满当当的全是车。记者看了看手表，以一辆82路公交车为参照物，从东炮台到旅游大世界这1000多米的路，走了近10分钟的时间。

在月亮湾，记者看到一位先生正抽着烟皱着眉头



由于婚车很多，当天上午，月亮湾附近的交通有点挤。宋佳 摄



一对新人在月亮湾合影留念。宋佳 摄

有人欢喜有人忧>>

一天摊上3场婚宴 要送2400元礼金

上午8点30分左右，于先生带着孙女兰兰在栈桥一站等去往黄海城市花园方向的17路公交车。“我都等了15分钟了，怎么公交车还没来。”于先生发急。

身边的兰兰靠着爷爷不停地问，车什么时候能来。于先生又等了五六分钟，最终忍耐不住，决定去图书馆改乘10路公交车。

当记者询问，为何17路公交车姗姗来迟时，王师傅显得很委屈，他告诉记者，平时每10分钟发一趟车，当天赶上周末，本来开车出行的人就多，到了月亮湾附近，被婚车一堵，车开得就更慢了。

在月亮湾，路两边都是停放好的婚车，放眼向旅游大世界的方向看，路上满满当当的全是车。记者看了看手表，以一辆82路公交车为参照物，从东炮台到旅游大世界这1000多米的路，走了近10分钟的时间。

在月亮湾，记者看到一位先生正抽着烟皱着眉头

坐在路边的岩石上，记者上前询问得知，这位男士是一对新人的贵宾。结婚是件喜庆事，为啥发愁呢？他叹了口气说，正在为中午到哪里吃饭烦恼。

原来，家住鹿鸣小区的常先生当天摊上3次婚礼，他双手摊开，一副无奈的表情说，“我战友的儿子、单位同事的儿子、朋友的女儿今天都要结婚，都是很要好的朋友，午饭到哪去，我还真犯愁！”

从常先生处得知，他当天一天送出2400元的礼金，每家朋友800元，这相当于常先生半个月的收入没了。

中午，记者看到光在牟平宾馆这一家饭店上下两层已经被安排得满满当当，全是婚宴。“没想到都赶在这一天，人多酒店也难定，我们的婚宴还是去年4月份定的，再晚就订不上了。”一对新人的家长说，婚宴一共二十几桌，算上请婚庆公司的费用加起来婚礼费用差不多五六万。